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Välkommen till Biskopstorp och våra  
vandringsleder 
Det är inte bara osten som gjort 
Kvibille vida omtalat och omtyckt. 
Bland biologer är de 
lövskogsbeklädda bergen ovanför 
det lilla samhället känt som ett 
naturområde av bästa halländska 
märke. I områdets många 
sluttningar och branter fnns några 
av Hallands äldsta och mest 
värdefulla gammelskogar av bok 
och ek. Naturreservat invigdes 2013. 
Med sina drygt 900 hektar är reser-
vatet ett av de större i Sydsverige. 

Tillgängligt för många 
Biskopstorp har tack vare sina 
skimrande bokskogar och kuperade 
terräng länge varit ett omtyckt utfykts-
mål. Ett av målen för naturreservatet är 
att göra området mera tillgängligt för 

friluftslivet. Därför har det anlagts stigar, rastplatser och parkeringsplatser. 
Det fnns nu elva vandringsslingor i naturreservatet. Två av dem är tillgäng-
lighetsanpassade leder, TG-leder, där man kan ta sig fram med rullstol eller 
barnvagn. Slingorna är sammanlänkade så det går att gå längre sträckor 
genom att binda ihop dem. 

Lägg gärna tillbaka kartbroschyren i lådan när du åker hem från 
Biskopstorp! 
Produktion: Länsstyrelsen i Hallands län 2015, uppdaterad 2020 
Illustration: Niklas Johansson. 
Foton: Bengt Johnsson, Martin Lindqvist, Sofe Tedenstad Sve-
bring och HG Karlsson 
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Djur på skogen 
Ett annat av Biskopstorps särdrag som reservat är att det har anlagts skogs-
bete på en areal av cirka 300 hektar vilket utgör cirka en tredjedel av hela 
reservatet. Målet är att kreaturen ska hjälpa oss att på lång sikt få glesa och 
ljusöppna skogar med ljung och örter. Allt till nytta för den biologiska 
mångfalden. 
Skogsbetet är indelat i sju olika betesområden. I sex av dessa är det nötdjur 
som betar, vissa år tillsammans med hästar. I det sjunde betet, Kroksjöbetet, 
är det främst får som betar. 

Hem för många sällsyntheter 
Naturreservatet hyser en mängd 
ovanliga arter och är ett av landets 
viktigaste områden för lavar. I 
Biskopstorps skogar lever även ovanliga 
skalbaggar, liksom många mossor, 
svampar och fåglar. I dagsläget är över 
100 rödlistade arter, det vill säga arter 
som är hotade eller missgynnade, kända 
från området! 
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Välkommen till Besökscentrum 
Kronotorpet i Biskopstorp 
Kronotorpet uppfördes som ett av de 
sista så kallade kronotorpen år 1940. 
Numera ingår byggnaderna i natur-
reservatet och används till förenings-
verksamhet kopplad till friluftsliv. 

Vandringsleder 
I reservatet fnns det sammanlagt 
elva vandringsleder i olika utförande 
och längd, varav fyra utgår ifrån 
Besökscentrum. Ytterligare fem 
leder utgår ifrån andra parkeringar i 
reservatet. Därutöver fnns två leder 
som man når till fots (se karta på sid 
14.) Lederna är mellan 1 och 4 km 
långa. De är kopplade till varandra 
så att man kan välja att gå längre 
sträckor, sammanlagt upp till 2,5 mil. 

Tillgänglighet 
På två av vandringslederna har det 
gjorts anpassningar för att de ska 
fungera bra för rullstol, rullator och 
barnvagn. Det fnns bänkar att sitta 
på som är anpassade för rullstolar 
och liknande. I ladugården fnns 
tillgänglighetsanpassade toaletter 
(Total yta: 2 x 2 m. Dörröppning utan 
tröskel: bredd 110 cm. Handtag 
utmed väggar: höjd 75 cm. Nedfäll-

bara armstöd bredvid toalettsitsen, 
sitthöjd: 47 cm.) 

Hyra huset 
Kronotorpet Kroksjöholm har reno-
verats under 2017 och är tillgäng-
ligt från och med 1 januari 2018. 
Föreningar och andra verksamheter 
kan hyra huset för möten och över-
nattningar. Här fnns kök, toalett och 
dusch, sovrum och mötesrum. Nedre 
våningen är tillgänglighetsanpassad. 
Boka via Jan-Åke Bengtsson, HK 
Vandraren, på telefonnummer 0765– 
393030. 

Parkering 
Parkera gärna på vår stora parkering. 
Här kan även en buss få plats. Det 
fnns två parkeringsplatser alldeles 
intill ladugården för den som har 
svårt att gå. 

Ta gärna med fkakorgen och njut av en härlig dag tillsammans med nära och kära! 
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Slingor i norra delen av reservatet  

Tillgänglighetsanpassade leder 
I Biskopstorp fnns det två TG-leder som är 
anpassade för permobil, rullstol, rullator och 
andra hjälpmedel. De passar även utmärkt att gå 
med barnvagn. Lederna är hårdgjorda. På några 
platser är lutningen större än rekommendationerna 
för TG-leder, dock är dessa lutningar ganska korta. 

TG-led Kroksjön 
Längd: 1 km 
Leden som utgår från Besökscentrum delar sig i 
två. Den ena leder ner till en större grillplats med 
tillgänglighetsanpassad brygga. Den andra leder ut till uddens spets i Kroksjön där 
det också fnns en grillplats. I början slingrar den sig uppe på höjdryggen för att 
sedan gå ner till ett strandnära läge som följer utmed sjöstranden på båda sidor 
udden. Under turen har du chans att möta de värmländska skogsfåren som betar i 
området. 

TG-led Fästampaåsen 
250 meter (enkel väg) 
Leden som tar dig upp på Fästampaåsen är lite annorlunda. Den går genom det som 
nu är en öppen mark med planterade bokar. Området betas av nötkreatur. Väl uppe vid 
utsiktsplatsen kan du blicka ut över det böljande landskapet med Kattegatt i färran. 

Paddesjöslingan – en smakbit av Biskopstorp 
Längd: 3,3 km 

Paddesjöslingan går förbi gammelskogen Holkåsen, Paddesjön och 
Kroksjön. Här går du under bokskogens mäktiga 
lövtak och genom betade hagar med sjöarna i 
fonden. Slingan tar dig också förbi granplantager 
där du får en uppfattning om hur det såg ut på 
många platser i Biskopstorp innan området köptes 
in och Länsstyrelsen påbörjade arbetet med 
”granavveckling” till förmån för lövskogen. Längs 
med stigen fnns skyltar som berättar om områdets 
historia och naturvärden. 
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Parkering Höjdkurva 5 m 
Vandringsled 

Skogsbetesområde 
Bilväg 

Skog Sämre väg 

Sankmark Reservatsgräns 

0 500 m N 

Skala 1:7 000 (1 cm = 70 m) 
Länsstyrelsen Halland © Lantmäteriet 



 
 

 
 

 
 

 
 

 

Skötselslingan – en mångfald av metoder  
Längd: 2 km 

I Biskopstorp pågår ett långsiktigt arbete för att 
binda samman de värdefulla gammelskogarna 
med varandra. Idag kan många av ädellöv-
skogens arter inte sprida sig till nya områden 
eftersom granplantagerna helt enkelt står i vägen. 
I Biskopstorp används fera skötselmetoder då 
granområdena ska omföras till lövskog. Längs med 
skötselslingan fnns skyltar som berättar om de 
åtgärder som pågår. 

Kroksjöslingan – njut vid Kroksjöns strand  
Längd: 1 km 

Från Kronotorpet går en delvis tillgänglighets-
anpassad stig ner till Kroksjöns strand. Här kan 
du slå dig ner vid grillplatsen och njuta av en 
kopp kafe och utsikten över sjön. Om hösten 
när trädens löv brinner i gult och rött skapas 
fantastiska konstverk i Kroksjöns ofta spegelblanka 
vatten. Stigen fortsätter sedan runt sjön, men 
denna del är inte helt anpassad för rullstol, 
barnvagn eller rullator. 

Strettelienslingan – där man stretar på 
Längd: 3 km 

En omväxlande promenad som till en början följer 
Skötselslingan. Du kommer att passera ett stormfällt 
område som lämnats kvar efter orkanen Gudrun 
2005, gå genom en fn nyckelbiotop och till slut 
komma upp på Fästampaåsen. Där fnns det en 
utsiktsplats att sitta och njuta av vyerna från. Blir 
du fkasugen tidigare fnns också en rastplats på ett 
naturskönt ställe utmed slingan. 

Platt fädermossa 
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Parkering Höjdkurva 5 m 
Vandringsled 

Skogsbetesområde 
Bilväg 

Skog Sämre väg 

Sankmark Reservatsgräns 

0 500 m N 

Skala 1:10 000 (1 cm = 100 m) 
Länsstyrelsen Halland © Lantmäteriet 



 

 
 

 
 

 
 

Slingor i västra delen av reservatet 

Ramnaklintslingan – med goda utsikter  
Längd: 4 km 

Vår tufaste slinga rundar berget Ramnaklint. Den 
passerar bland annat några mäktiga klippbranter, 
följer Sölamossen en bit och kommer in i en fn 
bokskog. Vi rekommenderar avstickaren (150 
meter enkel väg) upp till sittgruppen med utsikt 
över Knaggared och havet i färran. 

Knaggaredsslingan – längs ängar och bryn  
Längd: 2,5 km 

Här bjuder vi på en lättare promenad med många 
historiska möten. Du kommer att få se en rejäl 
hålväg, passera stenbrott, en gammal skjutbana 
och torvgravar innan du når torpet Furulund med 
alla dess lämningar. Naturen är växlande med 
ädellövskog, blandskog och öppna ängsmarker 
med backsippa och slåtterblomma. 

Slåttergubbe 
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Slingor i södra delen av reservatet 

Hålvägsslingorna – i gamla djupa spår  
Längd: 3,5 km (Stora) 
 1,5 km (Lilla) 

Från parkeringen ovanför Skogsstugan utgår en 
mycket speciell slinga som till stora delar följer gamla 
hålvägar. Hålvägar är gamla färdstråk som bildats av 
att människors skor, kreaturs klövar och vagnars hjul 
urholkat stigar när de stretat sig uppåt i backarna. Några  
av hålvägarna är meterdjupa medan andra bara kan 
anas. Slingorna går genom många naturtyper och då 
inte minst ädellövskog. Väljer du Stora Hålvägsslingan  
passerar du även några torpruiner. 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

Skogsstuganslingan – mitt i skogsbetet  
Längd: 1,8 km 

Denna korta men varierande rundslinga går mestadels 
i ett skogsområde där det under stora delar av året går 
kreatur och betar. Du får då uppleva något som för 
hundra år sedan var mycket vanligt – att stöta på djur 
på skogsbete. Du kommer även passera en utsiktspunkt 
där man ser havet, följa kanten av den stora mossen runt 
Iglasjön och gå i en av Biskopstorps mäktigaste hålvägar. 

Grytåsenslingan – där du går på höjden  
Längd: 1,5 km 

Här bjuds du på härlig motion eftersom slingan 
stretar sig upp på Grytåsens höjder. Belöningen är fna 
ädellövskogar med bland annat gamla ekar. Du går 
förbi en härligt formad tall, fyttblock från istiden och 
följer en tydlig hålväg. Vill du göra en längre vandring 
så fnns det en förbindelseled till Skogsstuganslingan (se 
beskrivning ovan) och då blir den totala längden på din 
vandring 4,5 km. 
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Höjdkurva 5 m 

Reservatsgräns 

Skog 

Sankmark 

Vandringsleder 

Bilväg 

Sämre väg 

Parkering 
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Bra att veta när du besöker Biskopstorp 
Fyra grusparkeringar fnns i 
området, den största ligger vid
Kronotorpet/Kroksjön. Här kan 

 

även en buss få plats. 

Sittbänkar och bord fnns på fera
ställen, bland annat vid Krono-
torpet och längs med Kroksjö-
slingan ner mot sjön. 

Tre grillplatser fnns i området, 
en utmed Paddesjöslingan vid 
kanten på Paddesjön och två ut-
med Kroksjöslingorna. De senare 
är tillgänglighetsanpassade. Det 
är inte tillåtet att plocka ved från 
omgivningarna men det fnns 
möjlighet att hämta färdighuggen 
ved vid besökscentrum, utgångs-
punkten för lederna eller så tar du 
med dig egen ved eller kol. Det är 
förbjudet att elda utom på anvi-
sad plats enligt föreskriferna. Det 
betyder att man bara får elda och 
grilla med kol i de fasta eldplat-
serna. Engångsgrillar är därmed 
inte tillåtna, om de inte ställs i de 
fasta eldplatserna 

I det närliggande samhället Kvi-
bille fnns gästgivargård. 

En utsiktsplattform fnns med 
vidsträckt utsikt dels mot Ste-
ninge och en fik av havet och dels 
mot hela Halmstad, Laholmsbuk-
ten och Hallandsåsen i färran. 
Plattformen och leden upp till 
den är tillgänglighetsanpassade. 
Naturliga utsiktspunkter fnns här  
och var i reservatet. När träden 
är avlövade kan du se havet även 
från fera andra utsiktsplatser  
utmed de olika lederna. 

Elva vandringsleder är anlagda 
i området. Lederna är mellan 1  
kilometer och 4 kilometer.  
Slingorna är sammanlänkade så det 
går att gå längre genom att binda 
ihop fer slingor. 

Tillgänglighetsanpassade torr-
toaletter fnns vid Kronotorpet. 

Området har fera tillgänglighets-
 anpassade anordningar. Det fnns 

gott om parkeringsplatser och 

 
särskilda bänkbord där man kan 
sitta med till exempel rullstol. Har 
du rullstol är det tillåtet att åka med 
bilen upp till ladan vid Kronotorpet 
där Kroksjöslingan börjar. 

Kroksjöslingan har två förgreningar. 
Den ena leder ner till en grillplats 
med rullstolsanpassade bänk-
bord vid sjön, längd cirka 200 
meter. Där fnns även en bryg-
ga som är TG-anpassad. Den 
andra leder ut på uddens yttersta 
spets där det också fnns rullstols-
anpassade bänkbord och en grill-
plats, längd cirka 1 kilometer. Båda 
är tillgänglighetsanpassade men på 
några platser är lutningen något 
större än rekommendationerna för 
TG-leder, dock är dessa lutningar 
ganska korta. 

Ännu en tillgänglighetsanpassad 
led fnns med namnet Fästam-
paslingan. Den är cirka 250 me-
ter och leder upp till en utsikts-
plattform där man kan sitta många 
personer och njuta av en vacker 
utsikt. Nedanför ledens utgångs-
punkt fnns en mindre parkering. 
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